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EDITORIAL 

Milí přátelé, 

říjen je měsícem zvláště zasvěceným modlitbě růžence. Tato modlitba je nejen 

časem kontemplace tajemství ze života Ježíše a Marie, ale také možností 

duchovní obnovy a přiblížení se k Bohu. Společná modlitební setkání jsou 

příležitostí k modlitbě, ale také k posílení pout s ostatními věřícími, rozdělení 

se o víru a naději na vítězství Neposkvrněného Srdce Panny Marie. 

Modlitba růžence má neobyčejnou moc a říjen je ideálním časem, abychom se 

ponořili do její krásy a hloubky. 

Přeji vám, aby tyto chvíle modlitby byly pro nás pro všechny časem radosti, 

rozjímání a přítomnosti Boha v našem životě. 

P. Jan  

 

PASTORACE 

ODPUSTKY – projev plnosti Otcova milosrdenství 

U příležitosti Velkého jubilea Vtělení / Svatý rok 2000/ svatý Jan Pavel II. 

napsal, že Bůh prostřednictvím služby církve šíří ve světě své milosrdenství 

skrze vzácný dar, který je nazýván starobylým jménem odpustky, a že jsou 

odpustky projevem plnosti milosrdenství Otce (srov. Incarnationis 

mysterium 9). 

Tím se v církvi opět otevřela otázka, zda jsou odpustky ještě dnes pravdivým, 

přiměřeným a srozumitelným znamením pokání. Je třeba poznamenat, že v naší 

době a v naší místní církvi jsme v otázce odpustkové praxe církve více ovlivněni 

tendenčním výkladem našich dějin v nedávné minulosti než učením církve.  

… 

Bude dobré, když si alespoň krátce připomeneme, oč vlastně tedy v 

odpustkové praxi jde. 

Odpustky jsou původně pozůstatkem staré praxe pokání. V patristické době 

byl celý proces pokání podřízen biskupovi. Ten určil, jaké pokání měl hříšník 

vykonat a jak dlouhou dobu byl k tomu vázán. Sv. Augustin se zmiňuje, že 

kajícníků bylo hodně: "Kajícníků stále přibývá, takže když se na ně kladou ruce, 

je to předlouhá řada lidí." Od 4. století se přísnost a doba pokání zvětšovala. 



Pokání trvalo často celá desetiletí. Ve středověku došlo v kající praxi k velké 

změně. Nejprve byl přehozen sled jednotlivých částí pokání. Hříšníci přijali 

rozhřešení hned po vyznání, a ne až po vykonání pokání. Tím se také značně 
setřel smysl pokání jako léčebného prostředku, který napomáhal k dokonalému 

obrácení. Postupně vznikaly seznamy, v nichž byly jednotlivým hříchům 

vyměřeny pevně dané kající skutky. Od 10. století se pak objevuje praxe 

zmírnění tohoto pokání skrze odpustky, které bylo možno získat za určitých 

okolností. Odpustky tedy nikdy neodpouštěly samy ze sebe žádné hříchy, ale 

zmírňovaly pokání. V dnešní praxi církve nám pomáhají odstranit následky 

hříchů. 

 

NÁSLEDKY HŘÍCHŮ 

Dosažené smíření s Bohem nevylučuje přetrvávání některých následků 

hříchu, od nichž je nutno se očistit. A právě v této oblasti nabývají důležitost 

odpustky, jimiž se vyjadřuje úplný dar milosrdenství Božího (Jan Pavel II., 

Incarnationis mysterium 9). 

Každý hřích má své neblahé následky. Ty vnější vidíme: narušené vztahy, 

poškozené zdraví, zničené věci, škody způsobené druhým lidem nebo 

společnosti. Ty vnitřní si většinou moc neuvědomujeme. I na vztazích k sobě, k 

druhým a k Bohu si často všimneme jen toho, co skutečně nelze přehlédnout: 

Když se na nás druhý hněvá či s námi nemluví, když se sami nemůžeme smířit 

s tím, co se stalo, a odmítáme přijmout skutečnost našeho selhání nebo 

odmítáme i sebe, nebo se s Bohem hádáme a jsme s ním nespokojeni. Ty 

nejzáludnější následky hříchu si však většinou vůbec nejsme schopni 

uvědomit a často ani připustit, natož přiznat. Každým hříchem nám tvrdne 

srdce a stáváme se více neschopni být vnímaví pro Boží slovo a odpovídat na 

projevy Boží lásky. Sílí v nás krunýř skryté pýchy, která nám brání žít s 

Bohem v oddané poslušnosti a dětské důvěře. Stáváme se stále více 

neprůhlednými a ztrácíme vnitřní bezelstnost a přímost. 

„Jsme totiž ochromeni jakousi leností a otupělostí své přirozenosti a slabost 

našeho ducha nás drží v nevědomosti a brání nám porozumět Božímu učení“ 

(sv. Hilarius). 

S tím také ztrácíme schopnost úžasu nad velikostí Boží a Božího díla, jsme stále 

méně schopni Boha chválit a děkovat mu. Stáváme se vzpurným lidem s tvrdou 

šíjí. Následky hříchu způsobují, že se člověk Bohu buď vzpírá, nebo před 

ním kličkuje. Je plný sebe a svých nápadů a přání, neochotný něco podstatného 

měnit. Už ani nevnímá, že se vymlouvá a ospravedlňuje nebo se stává stále více 

lhostejným a zatvrzelým. 



 Potřebujeme vnitřní očistu. Bůh dobře ví o našich vnitřních překážkách, které 

jsme nechali vyrůst v našem srdci, a sám nás zve k jejich odstranění. Je třeba se 

Božímu působení v nás přestat bránit a začít s ním spolupracovat. Jednou z cest 

jsou také odpustky. 

 

ČASNÝ TREST 

Na druhém místě, každý hřích, i všední, vyvolává zhoubné lpění na tvorech, 

které musí být očištěno, buď zde na zemi, nebo po smrti. Toto očišťování 

zbavuje toho, co se nazývá „časný trest za hřích“ (Jan Pavel II., Incarnationis 

mysterium 10; KKC 1472). 

Když se začne mluvit o věčných a časných trestech v souvislosti s Bohem, 

přeběhne člověku mráz po zádech a řekne si: „To snad ne! Copak Bůh opravdu 

trestá?“ V Novém zákoně čteme, že „trestá toho, koho má rád, a šlehá každého, 

koho uznává za svého syna“ (Žid 12,6). Mnohý z nás také slyšel v kázáních, že 

Bůh Starého zákona je trestajícím Bohem spravedlnosti a Bůh Nového zákona 

je milujícím Bohem lásky. Mnozí z nás ve svém dětství dokonce slýchali: Pán 

Bůh tě potrestá! 

Naše zkušenost s lidskou láskou a spravedlností je pro náš vztah k Bohu na 

jedné straně velmi důležitá, ale na druhé straně velmi nebezpečná. Je nesnadné 

a někdy i zavádivé mluvit o Nevypověditelném lidskou řečí a na základě lidské 

zkušenosti z lidských vztahů. 

 Bůh je zcela jiný než my lidé, protože nezná lidské sobectví a pýchu. Není 

ve svém myšlení a jednání ovlivňován temnými proudy podvědomí. Bůh je 

veskrze dobrý a milosrdný, je plný lásky a slitování a jako takový není 

schopen jakéhokoliv násilí na člověku a jakéhokoliv zla.  

Mluví-li Písmo svaté o trestajícím Bohu, vypovídá o tajemné síle zla, která 

přináší v životě člověka své smrtonosné plody. Trest není nikdy aktivní čin 

Boha vůči člověku, ale důsledek našich hříchů, naší neschopnosti Boha 

poslouchat a odpovídat na jeho lásku. Pokud mluvíme v rámci života s 

Bohem o trestech, vždy se jedná o to, že trestáme sami sebe.  

Bůh nechá na své milované dopadnout následky hříchů, aby je mohl 

vychovat, očistit a ještě intenzivněji přitáhnout k sobě. Nelze to chápat jako 

"nějaký druh pomsty, kterou Bůh postihuje hříšníka zvenčí, nýbrž jako 

důsledky vyplývající ze samé podstaty hříchu" (KKC 1472). 

Izrael má základní zkušenost s Bohem, který vysvobozuje, s Bohem, který je 

Otcem svého lidu a tak jedná. Trest Boží je totéž, co Boží bezmoc před 

tvrdostí a pýchou našeho srdce, které tak snadno ulpí na tom, co pomíjí. 



Pokračování příště 

Zdroj: https://vojtechkodet.cz  

 

JAK ZÍSKAT ODPUSTKY PRO DUŠE V OČISTCI 

Apoštolská penitenciárie dne 11. ledna 2020 (Prot. N. 4/20/I) prodloužila na 

žádost ČBK své dovolení z 8. srpna 2012 (Prot. n. 79/12/I), na jehož základě 

věřící v České republice mohou obdržet plnomocné odpustky pro duše v 

očistci už v týdnu před Vzpomínkou na všechny věrné zemřelé. 

Pokud tedy věřící z vážných důvodů nemohou navštívit hřbitovy v 

obvyklé době od 1. do 8. listopadu, mohou odpustky pro zemřelé získat již 

od 25. října do 1. listopadu. Toto dovolení se uděluje na následujících sedm 

let, tedy do roku 2026. 

Podmínky pro získání plnomocných odpustků pro duše v očistci jsou 

následující: 

1. daný den přijmout eucharistii 

2. navštívit hřbitov a zbožně se pomodlit za zemřelé 

3. pomodlit se na úmysl Svatého otce 

4. v okruhu těchto dní vykonat svatou zpověď. 

Pro ty, kdo nemohou navštívit hřbitov a chodit ke svátostem je umožněna 

výjimka na základě dekretu APOŠTOLSKÉ PENITENCIÁRIE. 

 

DUŠIČKOVÉ ODPUSTKY PŘEHLEDNĚ 

Apoštolská penitenciárie na žádost České biskupské konference 

prodloužila dovolení, aby věřící mohli získat plnomocné odpustky pro 

duše zesnulých již týden před dušičkami. Kromě toho Apoštolská 

penitenciárie z pověření papeže Františka umožnila letos /2025/ získat 

plnomocné odpustky pro duše zesnulých po celý listopad. 

 

JEDNOTLIVÉ MOŽNOSTI 

1.  

Odpustky, které je běžně možné získat 2. listopadu spojené s návštěvou 

kostela, je letos možné získat kterýkoli den měsíce listopadu podle vlastní 

https://vojtechkodet.cz/temata/duchovni-zivot/odpustky-projev-plnosti-otcova-milosrdenstvi
https://www.farnost-votice.cz/sites/default/files/files/2020-odpustky-dusicky-pandemie.pdf


volby. Podmínky: 

v daný den 

- návštěva kostela nebo kaple, 
- modlitba Otčenáš, 

- modlitba Věřím, 

- modlitba na úmysl Svatého Otce, 

- vyloučení sebemenšího zalíbení v hříchu, 

- svaté přijímání; 

a v okruhu těchto dní svátost smíření.  

2. 

Odpustky, které je běžně možné získat v dušičkovém týdnu od 1. do 8. 

listopadu spojené s návštěvou hřbitova, je letos možné získat kterýchkoli 

osm dní od 25. 10. do 30. 11. dle vlastní volby. Podmínky: 

v daný den 

- návštěva hřbitova, 

- modlitba za zesnulé, 

- modlitba na úmysl Svatého Otce, 

- vyloučení sebemenšího zalíbení v hříchu, 

- svaté přijímání; 

a v okruhu těchto dní svátost smíření. 

3. 

Ti, kdo nemohou do kostela či na hřbitov (nemoc, stáří, karanténa) mohou 

získat odpustky doma před zobrazením Krista nebo Panny Marie. Podmínky: 

- v duchu se připojit k těm, kdo navštěvují kostel či hřbitov,  

- zříci se jakéhokoli hříchu, 

- vzbudit úmysl přijmout eucharistii, vykonat zpověď a pomodlit se za 

Svatého Otce jakmile to bude možné, 

- pomodlit se za zemřelé (breviář, růženec, korunku, četbou Písma) nebo 

vykonat skutek milosrdentsví spojený s obětováním svých těžkostí Bohu.  

Zdroj: https://www.liturgie.cz/clanky/a/dusickove-odpustky-prehledne 

 

POMOC POTŘEBUJI – NABÍZÍM 

KVĚTINY DO FARNÍ ZAHRÁDKY 

Máte-li na zahrádce přebytky trvalek, květin vhodných k výzdobě kostela, 

věnujte, prosím, odkopky. Můžeme provést výměnu za trvalky farní. 

https://www.liturgie.cz/clanky/a/dusickove-odpustky-prehledne


V. Petružálková 

PŘEJEME 

V říjnu oslaví svá životní jubilea:  

Kamil Jelínek  

Jáchym Pospíšil  

Vladimír Matouš  

Anička Maliková 5 

Kamila Slavíková  

Halina Štréglová 70 

Tomáš Šilhán  

Vladimíra Petružálková  

Jiří Horáček 

Jozef Baczmanski 65 

Jana Uhlířová  

K výročí svatby manželům Uhlířovým gratulujeme. 

Všem za farnost přejeme stálou Boží ochranu, mnoho lásky a pevné 

zdraví.  

NENECHTE SI UJÍT 

PRAVIDELNÉ MODLITBY RŮŽENCE  

budou každou sobotu v 17:00 hodin na faře v Železném Brodě. 

4. 10. - Poděkování za úrodný rok 

11. 10. – Za ukončení bojů mezi národy 

18. 10. – Za rodiče, aby své děti přihlásili na výuku náboženství 

25. 10. – Za mladé, aby se chtěli věnovat studiu teologie 

 

V NEDĚLI 26. 10. OSLAVÍME POSVĚCENÍ KOSTELA 

Jan Neruda r. 1877 napsal: „Pranic mně nevadí, že hlavní věcí při posvícení je 

jídlo a pití, naopak! Kdo sobě neváží Božích darů, kdo nejí rád dobře, není 

hoden, že naň slunko svítí. Jídlo je znovuzrození nás všech, bez jídla není žádné 

tvoření, žádný život, žádná láska. A bez lásky a tvoření není žádný Bůh.“  

  Vydáno v díle „Žerty dravé i hravé“ 

V. Petružálková 



 

FÓRUM 

Václav Němec 

NA TOM HRUBÉM RYNKU 

Na tom hrubém rynku 

stará kašna hučí. 

Na obrubě sedí  

usmolení kluci. 

 

Chladná voda stříká, 

spěchá za Jizerou, 

kluci se tam učí 

anebo se perou. 

 

Na tom hrubém rynku 

čistá voda šplouchá, 

nad vodou se tyčí 

Mariánská socha, 

 

zasněna tam stojí  

nad kamennou kašnou. 

Kdo ji nosí v srdci, 

má i duši krásnou.  

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU 
MODLITBY 

Denní modlitba Apoštolátu a její úmysly 
Nebeský Otče kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který 

ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti v něm 

nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.   

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o 

tvé lásce. Spolu s Pannou Marii, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to 

všechno přináším jako svou nepatrnou oběť zvláště na úmysly Svatého otce a 

našich biskupů… 

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás! 

Svatá Terezie Od Dítěte Ježíše, oroduj za nás! 

Úmysl papeže:  ZA SPOLUPRÁCI MEZI RŮZNÝMI NÁBOŽENSKÝMI 

TRADICEMI 

Modleme se, aby věřící jiných náboženských tradic spolupracovali na obraně a 

šíření míru, spravedlnosti a lidského bratrství. 

Národní úmysl:  ZA VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 



Modleme se, aby noví poslanci i členové vlády měli potřebné síly vést náš stát 

zodpovědně a pokorně ke svobodě a prosperitě všech občanů. 

Farní úmysl: ZA ZACHOVÁNÍ A OBNOVU KŘESŤANSKÉHO 

CHARAKTERU EVROPY 

Najděme si každý den chvíli a zamysleme se v modlitbě nad 

daným veršem z Písma svatého 
 

1.10. 

/Ježíš/ jinému řekl: „Následuj mne!“ 

2.10. 

Amen, pravím vám, jestliže se neobrátíte a nebudete jako děti, nevejdete 

do království nebeského 

3.10. 

Řekl jim: „Žeň je mnohá, dělníků málo. Proste proto Pána žně, ať vyšle 

dělníky na svou žeň. 

4.10. 

Jděte! Hle, posílám vás jako ovce mezi vlky. 

5.10. 

Když vejdete do některého domu, řekněte nejprve: ‚Pokoj tomuto domu!‘ 

6.10. 

V té hodině zajásal v Duchu svatém a řekl: „Velebím tě, Otče, Pane nebes 

i země, že jsi tyto věci skryl před moudrými a rozumnými, a zjevil jsi je 

maličkým. Ano, Otče, tak se ti zalíbilo. 

7.10. 

Všechno je mi dáno od mého Otce; a nikdo neví, kdo je Syn, než Otec, 

ani kdo je Otec, než Syn a ten, komu by to Syn chtěl zjevit.“ 

8.10. 

„Mistře, co mám dělat, abych měl podíl na věčném životě?“ 

9.10. 

On mu řekl: „‚Miluj Hospodina, Boha svého, z celého svého srdce, celou 

svou duší, celou svou silou a celou svou myslí‘ a ‚miluj svého bližního 

jako sám sebe.‘“ 

10.10. 

Kdo z těch tří, myslíš, byl bližním tomu, který upadl mezi lupiče?“ - 
„Ten, který mu prokázal milosrdenství.“- „Jdi a jednej také tak.“ 

11.10. 

„Když se modlíte, říkejte: Otče, buď posvěceno tvé jméno. Přijď tvé 

království. Náš denní chléb nám dávej každého dne. A odpusť nám naše 

hříchy, neboť i my odpouštíme každému, kdo se proviňuje proti nám. A 

nevydej nás do pokušení .“ 

12.10. 

A tak vám pravím: Proste, a bude vám dáno; hledejte, a naleznete; tlučte, 

a bude vám otevřeno. 

13.10. 

Jestliže tedy vy, ač jste zlí, umíte svým dětem dávat dobré dary, čím spíše 

váš Otec z nebe dá Ducha svatého těm, kdo ho prosí!“ 

14.10. 

„Blaze těm, kteří slyší Boží slovo a zachovávají je.“ 

15.10. 

Jako byl Jonáš znamením pro Ninivské, tak bude i Syn člověka tomuto 

pokolení. 

16.10. 

Světlem tvého těla je oko. Je-li tvé oko čisté, i celé tvé tělo má světlo. Je-

li však tvé oko špatné, i tvé tělo je ve tmě. 

http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=1&m=10&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=2&m=10&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=3&m=10&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=4&m=10&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=5&m=10&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=6&m=10&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=7&m=10&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=8&m=10&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=9&m=10&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=10&m=10&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=11&m=10&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=12&m=10&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=13&m=10&r=2025
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17.10. 

Rozdejte chudým, co je v mísách, a hle, všechno vám bude čisté. 

18.10. 

Proto také Moudrost Boží pravila: Pošlu k nim proroky a apoštoly a oni 

je budou zabíjet a pronásledovat, aby tomuto pokolení byla připočtena 

vina za krev všech proroků prolitou od založení světa, 

19.10. 

Což teprve Bůh! Nezjedná on právo svým vyvoleným, kteří k němu 

dnem i nocí volají, i když jim s pomocí prodlévá? 

20.10. 

„Mějte se na pozoru před kvasem farizeů, to jest před pokrytectvím. 

21.10. 

Nebojte se těch, kdo zabíjejí tělo, ale víc už vám udělat nemohou. 

22.10. 

Bojte se toho, který má moc vás zabít a ještě uvrhnout do pekla. Ano, 

pravím vám, toho se bojte! 

23.10. 

Kdo mě však před lidmi zapře, bude zapřen před Božími anděly. 

24.10. 

„Mějte se na pozoru před každou chamtivostí, neboť i když člověk má 

nadbytek, není jeho život zajištěn tím, co má.“ 

25.10. 

Kdo z vás může jen o píď prodloužit svůj život, bude-li se znepokojovat? 

26.10. 

A neshánějte se, co budete jíst a co pít, a netrapte se tím. Váš Otec přece 

ví, že to potřebujete. 

27.10. 

Vy však hledejte jeho království a to ostatní vám bude přidáno. 

28.10. 

Prodejte, co máte, a rozdejte to. Opatřte si měšce, které se nerozpadnou, 

nevyčerpatelný poklad v nebi, kam se zloděj nedostane a kde mol neničí. 

29.10. 

Neboť kde je váš poklad, tam bude i vaše srdce. 

30.10. 

Buďte připraveni a vaše lampy ať hoří. 

31.10. 

I vy buďte připraveni, neboť Syn člověka přijde v hodinu, kdy se toho 

nenadějete.“ 

 

VÁHA JEDNÉ MŠE SVATÉ:  

krásný, dechberoucí příběh otce Stanislava 
Jednoho dne v malém městečku v Lucembursku si kapitán lesní stráže povídal 

s řezníkem. Vtom do obchodu vstoupila starší žena a řezník se zeptal, co chce. 

Přišla si vyprosit trochu masa, ale neměla peníze.  
Kapitán se pobavil, když poslouchal rozhovor, který následoval mezi chudou 

ženou a řezníkem.  

 

Žena: "Prosím si trochu masa."  

Řezník: “A kolik máte peněz?”  

Žena: "Je mi líto, nemám peníze, ale obětuji za vás mši svatou."  

Řezník i kapitán byli velmi dobří lidé, ale lhostejní vůči náboženství, a tak se 

hned začali posmívat odpovědi staré ženy.  

„Tak dobře,“ řekl řezník. "Jdi ven a obětuj za mě mši svatou a když se vrátíš, 
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dám ti tolik masa, kolik je její hodnota."  

Žena vyšla z obchodu a vrátila se později. Přistoupila k pultu a řezník řekl: 

"Dobře, tak uvidíme."  
Vzal papírek a napsal na něj: "Obětovala jsem za vás mši svatou."  

Potom položil papír na váhu a na druhou stranu drobnou kost, ale papír byl 

překvapivě těžší než kost. Následně místo kosti položil kousek masa, avšak 

papír se stále jevil jako těžší.  

Oba muži se začali stydět za svůj výsměch, ale pokračovali. Na váhu velký 

kus masa, ale malý kousek papíru se nadále zdál těžší. Rozladěný řezník 

zkontroloval váhy a zjistil, že je všechno v pořádku. "Co chceš, dobrá ženo?" 

zeptal se. "Mám ti dát celou skopovou kýtu?" Na to položil skopové stehno na 

váhu, ale papír opět převážil maso. To na řezníka tak zapůsobilo, že slíbil 

ženě, že jí bude poskytovat příděl masa každý den.  
Co se týče kapitána, odešel z obchodu jako změněný člověk. Stal se z něho 

vášnivý milovník každodenních mší svatých. Jeho dva synové se později stali 

kněžími, jeden v Jezuitském řádu a druhý jako kněz Nejsvětějšího Srdce 

Ježíšova.  

Otec Stanislav zakončil tento příběh slovy: "Já jsem řeholník Nejsvětějšího 

Srdce a můj otec byl kapitán."  

........................  

Během mše svaté Ježíš s láskou přichází ke každému člověku zvlášť a ptá se: 

…"co chceš, abych ti udělal?“  
 

V této chvíli si představím sebe, jak kladu na oltář všechno, co mě v mém 

životě trápí, s čím bojuji. Kladu na oltář jakýsi „batůžek“, do kterého jsem 

vložil svou nemoc, své nejdražší, práci, své nepřátele, ale i své hříchy. 

Všechno zabalené vkládám Bohu na oltář. Tímto gestem se vzdávám vlastní 

vlády nad těmito věcmi, okolnostmi, osobami, ve prospěch jedinečného 

Božího působení. Vkládám vše do ochrany a vedení samotného Boha. ON – 

NEBESKÝ OTEC moje břemeno, skrze ruce kněze, přijímá a proměňuje.  
 

Skrze zázrak Eucharistie vylévá svou nekonečnou moc, v podobě své krve a 

těla, na lidské bytí a mocně působí tam, kde člověk ve svém životě nejvíce 

potřebuje Boží zásah.  
 

Tak, jak Ježíš nasytil zástup hladových, sytí všechny hladové po uzdravení, 

lásce, pokoji, soucitu, přátelství, smíření, osvobození…  

 

Mše svatá je tím největším darem, jaký Ježíš Kristus zanechal člověku na 

jeho cestu životem. 

 



Zdroje: 
▪️ Uzdravujúca moc svätej omše/M. Vicenová  

▪️ z anglického originálu přeložila Jesika Senderáková  

FARNÍ KALENDÁŘ    
Pokud není uvedeno jinak, mše svaté jsou slouženy podle 

pravidelného pořadu bohoslužeb, který najdete na konci 

zpravodaje Jakub a také na farních webových stránkách: 

http://farnostzeleznybrod.cz/ v rubrice „O farnosti“ – „Pořad 

bohoslužeb“. 
Biblické hodiny budou každou středu. 

Každý pátek po mši sv. bude adorace Nejsvětější Svátostí do 19 hodin. 

Každou sobotu bude na faře v Žel. Brodě modlitba růžence v 17:00 h. 

 2. 10. /čtvrtek/ 8:00 Žel. Brod – mše sv. za nová kněžská a řeholní 

povolání 

3. 10. /pátek/  Žel. Brod – adorace po mši sv. do 19 hodin 

 4. 10. /sobota/ 9:00 

17:00 

Žel. Brod – mše sv. za dostiučinění za hříchy 

Žel. Brod, fara – modlitba růžence 

 5. 10. /neděle/ 8:30 Žel. Brod - Mše sv. za členy Živého růžence a 

jejich rodiny 

7. 10. /úterý/ 17:30 Panny Marie Růžencové 

Žel. Brod - Modlitba růžence před vystavenou 

Nejsvětější Svátostí 

11. 10. /sobota/ 17:00 Žel. Brod, fara – modlitba růžence 

19. 10. /neděle/  Sbírka na misie 

25. 10. /sobota/  Od dnešního dne do 30. 11.  lze letos získávat 

plnomocné odpustky pro duše v očistci 

26. 10. /neděle/  Výročí posvěcení kostela sv. Jakuba v Žel. 

Brodě  

28. 10. /úterý/ 13:00 Huť, kaple sv. Vojtěcha – mše sv., po mši sv. 

kulturní program 

1. 11. /sobota/ 9:00 Žel. Brod - mše sv. za dostiučinění za hříchy 

2. 11. /neděle/ 8:30 Žel. Brod – mše sv. za živé i zemřelé členy 

Živého růžence a jejich rodiny, po mši sv. 

průvod na hřbitov a tam modlitba za zemřelé 

s možností získat plnomocné odpustky 

přivlastnitelné duším v očistci 

http://farnostzeleznybrod.cz/


 



PRAVIDELNOSTI 

Pravidelný pořad bohoslužeb 

Železný Brod   kostel sv. Jakuba   úterý 18:00 

        středa 18:00 

        čtvrtek   8:00 

        pátek 18:00 

        neděle   8:30 

Bzí   kostel Nejsvětější Trojice  sobota 18:00 

Držkov   kostel sv. Bartoloměje   sobota   16:00 

Krásná   kostel sv. Josefa   neděle 16:00 

Loučky  kostel sv. Antonína   neděle   11:00 

    

Své příspěvky či připomínky můžete předávat P. Janovi nebo Lence Pešatové 

nebo také posílat v elektronické podobě na adresu:  

fz.jakub@seznam.cz,  

a to vždy do předposlední neděle v měsíci. 

Redakce si vyhrazuje právo krátit či upravovat příspěvky. 

Zpravodaj pro svoji vnitřní potřebu vydává ŘK farnost Děkanství Železný 

Brod.  

Římskokatolická farnost Děkanství Železný Brod 

Fr. Balatky 132, 486 22 Železný Brod, tel: 603 555 570,  

P. Jan Jucha MS: 731 479 031 

čísla účtů v MONETA Money Bank: 

Železný Brod: 500601574/0600 

Bzí: 216475312/0600 

Držkov:216490109/0600 

Krásná:216489925/0600 

Zásada – transparentní účet na 

opravu kaple sv. Prokopa: 

271475673/0600  

Loučky:216490336/0600 

e-mail: farnost.zelezny.brod@dltm.cz, janjucha@email.cz 

Spravujeme též farnosti: Bzí, Držkov, Loučky, Krásná 

Misionáři Matky Boží z La Salette: P. Jan Jucha MS 

Více o nás a o naší farnosti: www.farnostzeleznybrod.cz 

mailto:fz.jakub@seznam.cz
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